

Metodický list č. 1

Název aktivity	Příprava Indiána – motivační dopis, výroba trička, čelenky
Doporučený věk dětí (MŠ)	4 - 6 let
Časová dotace	2 hodiny dopoledne, případně ještě hodina odpoledne
Edukační cíl	Seznámit se s kulturou a životem indiánů, kompetence k učení
Organizační forma	Hromadná řízená činnost
Stručný popis aktivity	Dětem přečteme motivační dopis, posadíme se do komunitního kruhu a pošleme si vyrobený šíp. S dětmi se seznámíme, posíláme šíp, řekneme své jméno. Vedoucí/pedagogové se představí svým indiánským jménem. Motivují děti k tomu, že během týdne mohou také své indiánské jméno objevit. Vedoucí si s dětmi povídají o životě indiánů. Poté s dětmi budou vytvářet jejich indiánská trička a čelenky.
Pomůcky	Trička, gumové čelenky, textilní tiskátka, velké korálky, fixky na textil, nůžky na průstřihy a třásně
Motivace	Motivační dopis
Diferenciace náročnosti	Mladším dětem je nutné pomoci s nastřiháváním, jinak mohou pracovat samostatně či ve dvojicích, kdy si látku trička přidrží vzájemně.
Poznámky k realizaci	

Přílohy:

Motivační dopis:

Cesta za indiánským pírkem!

Milé děti, uplynulo již mnoho zim od té doby, co se po divokém západě v daleké zemi za mořem proháněli indiáni na svých divokých koních.

Byli jsme velmi stateční bojovníci a bojovnice, kteří dobře znali přírodu a dokázali se postarat o sebe i své kamarády.

Bydleli jsme ve stanech nazývaných tee-pee a jedli jsme jen to, co jsme si sami ulovili, nebo nasbírali.

Rádi jsme zpívali a tančili kolem ohňů a věřili jsme, že nás chrání velký duch, který na sebe dokáže vzít podobu různých zvířat. Proto jsme si také zvířat velmi vážili, a nikdy nelovili víc, než jsme potřebovali.

Jednoho dne do naší země přišly bledé tváře. Nejdříve jsme je uvítali. Oni nás však zradili. Chtěli si vzít pro sebe naši zemi, zlato a drahé kameny, které ukrývaly naše hory. Přivezli si pušky a pro zábavu stříleli zvířata v našich lesích...

Bojovali jsme statečně, ale s našimi luky a šípy jsme proti jejich puškám neměli šanci vyhrát. I přesto, že jsme tenkrát byli poraženi, náš duch tu stále zůstává. Žije v srdcích statečných dětí, které na nás nikdy nezapomněly.

I vy, děti, jste se dnes vydaly na výpravu za vašim poznáním. Náš Velký Duch vás bude provázet, ochraňovat a dávat vám úkoly. Bude k vám promlouvat ústy šamana, který se vám každý den ukáže. Za splněné úkoly dostanete každý den pířko do své indiánské čelenky. Pířko je symbolem velkého činu. Ten, kdo ho smí nosit, zasluhuje náš dík a úctu.

Na konci vaší cesty, až se z vás stanou opravdoví indiáni, budete připraveni pokusit se získat náš poklad a odnesete si vzpomínku, díky níž budeme stále svobodně žít ve vašich srdcích a ukazovat vám správnou cestu životem...

Jděte v míru. Mějte oči i srdce otevřené. Pomáhejte si a jistě překonáte snadno všechny překážky.

Zdraví vás Vinetou, náčelník Apačů

Čerlaxa indijským pírkem



Milí děti,

uplynulo již mnoho zim od té doby, co se po dlouhém západě v daleké zemi se mořem prohmáklí indiáni na svých divokých koních.

Byli jsme velmi stateční bojovníci, a bojovníci, kteří dobře znali přírodu a dobře byli se potrávali o sebe i své kamradky.

Bydli jsme ve stanech nazývaných he-pu a jedli jsme jezeň, co jsme si sami ulovili, nebo maslovinaki. Ráči jsme rybníci a lovili kolem ohně a věřili jsme, že náš duch má velký duch, který má sebe dobře mít podobu nějakých zvířat.

Proto jsme si také zvířata velmi milovali, a nikdy jsme nelovili nic, má jsme potíbovali. Jednou dne do naší zemi přišli lidé z Araké. Největší jsme je uvítali.

Chlípili si oit pro naše nové zemi, ale do a drahé kamny, kteří uvěřovali naše hony. Přivítali si poutky a pro něžnou stříbřili zvířata v naší ch levě...

Bojovníci jsme stateční, ale a naši lidé a říjky jsme proti jejich poutkám nemili zemi myslit. J pinto, že jsme hromadit byli prvními, naši duch he stále existoval. Žije v srdcích abotických lidí, kteří na nás nikdy nezapomněly.

J my jako se dnes vydati na svůj prau na našem proudu. Náš velký duch nás bude provázet, ochraňovat a dávat nám síly. Bude to náš prouduvat velký zámek, který se nám každý den vrátí. Za nějaké chvíle nás bude každý den přivítat do naší indiánské země.

Pinto je symbol velkého cíle. Ten, kdo ho smí mít, rozhoduje náš život a smrt.

Na konci naší cesty, od se a nás stane opravdoví indiáni, he dle připravíme podívat se

vidět naši poutky a odvážně si zapomenou, díky má každému stále neobdobní říť se vlastní

zítka v míru, myjte si i naše divění, pomáhají si a jistě předemte snadno

Zdraví náš křítan, malčůle Apacil

